

## 气象台参观日

奥林匹克花园学校 三年级一班 王睿一

国际气象日快要到了,小记者们来到了泰安气象局参观,并且还扮演了一次小小气象预报员。

来到路上,我特别激动,因为,我可以参观气象局里面预测天气的工具了!由于我的好奇心太强烈,到了门口,我立刻像一只猴子一溜烟就窜入了人群。

讲解员爷爷说,这有两个像温度计的东西,你们知道它是干什么的吗?这是一个测量

最高温度的温度计,它这样测,你看底下是不是有水?温度高的时候它会上去,可温度低了呢?它不会往下落,它就像象棋里的“兵”,前进了就不能后退。

紧接着讲解员爷爷又介绍了另一个测量最低温度的,“这个不说你们也知道了,它下去就不能上来了,这是个EL15-1A型风速传感器,它里面有个关键部件叫做光栅,当有风的时候,它上面就会转起来,里面的也会随之转动,这样光上就可以

测量频率



并计算风速了。”

后来,我们来到五楼的气象影视中心,这里是天气预报到地方,后面是蓝色的幕布,因为人身上蓝色是最少的,只要摄像机照到蓝色的区域,就能出现天气预报员的图像,我穿蓝色衣服过去,电脑显示器上竟然出现了一个“隐形人”,只能看到脸和手了。后来听讲解员阿姨说,这种技术就是叫“抠像”。

这次,不仅让我大开眼界,还让我知道怎么预测天气,我真的开心极了!

## 我是小小预报员

岳峰小学 四年级一班 赵荣轩

马上到世界气象日了,我和小朋友们一起去参观气象局。这是我第一次去气象局,好像走进了科学的海洋,兴奋极了!

我们先到了气象影视中心,那里是预报天气的地方,预报室里面有几盏亮的大灯,如同浴霸,非常热。天气预报员在这么炎热的地方录制节目,真不容易!

接着,我们到了气象台,参观了卫星云图。通过看宣传片了解了许多关于天气的知识,比如下多少雨称为暴雨。我们还

在讲解员的带领下参观了科技气象展示馆,知道了工作人员怎样预报未来的天气情况,及时发出红、黄、蓝的预警信号,提醒人们躲避自然灾害。

最让我感兴趣的是陈列在院子里的降雨双管炮,那是用来人工降雨的。只要把炮弹打在云彩上,天空就会乌云密布,奇妙的下雨来。

大炮旁边还有一个增雨火箭炮,型号是

HL-5,长324毫米,有6个炮管。如果把炮弹发射到空中,不仅增雨,还可以防止下冰雹。归根到底,这两个大炮都是为人类造福的工具。现代科学发明真是无奇不有啊!

参观完以后,我们恋恋不舍离开了气象局。在这里,我知道了现代科技的创造力,了解了很多气象的奥秘,收获真大!

## 谁的本领大

奥林匹克花园学校 三年级一班 王睿一 指导老师 杨晓晓

一天,大象老师上了一节特别的课,“谁的本领大”。第一个发言的是小兔,它说:“我跑得快,可以参加《森林运动会》”她自豪地扬起了鼻尖。

接着,小猴子又说:“我可以爬树、跑步、跳都是我的强项”。小刺猬又说:“我能在有危险的时候变成球,来保护自己,

你能吗?”“我能”。这时,全省披甲的穿山甲说:“我还会把石头打一个大大的洞”。

啄木鸟说:“我会给大树治病,让大树好起来”。青蛙急得呱呱叫:“说啄木鸟能吃虫子,我也能吃虫子,不过是小飞虫”。小狗叫了起来,许多小虫子都被吓跑了,小狗说:“我

赶走坏人”。小猫又说:“我可以吃掉偷粮食的小老鼠”。

大家开始七嘴八舌地说自己的本领,并没有说自己的不足。这时,大象老师笑着说:“同学们,我们有许多本领是对的,但是我们还是要谦虚,学会取长补短”。

这个故事告诉我们要取长补短。

## 游览清华大学

泰安市迎胜小学 五年级二班 张雅涵

水木清华,荷塘月色,风景优美;穹顶礼堂、东门主楼,尽显规模气派……清华大学不仅有幽静淡雅的美丽风景,还笼罩着浓重的学习气氛。寒假里,我们一家来到理想的学府——清华大学。

我们步行从南门而入,两旁的银杏树伸展着手臂欢迎着我们的到来,阳光打在树干上,照到我们的脸上,暖暖的。

校园内有许多古老的建筑,大面积的灰色墙面上装饰着砖红色陶土面砖,狭长的窗户,一切都是那么挺拔俊朗,给人以振奋向上之感。林木俊秀,河水蜿蜒流过,勾连成一处处湖泊和小溪,一条护城河环抱住校园,站在拱桥上向下望,便能看见已经融化的河水从脚下贯穿而过。

我们在不知不觉中已步入近春园的小岛,近春园是个湖心岛,四周绿水环绕,通过西北面一座汉白玉拱桥与岸相连。此处就是人人皆知的朱自清的《荷塘月色》中描写的荷塘。他曾描述道:“曲曲折折的荷塘上面,弥望的是田田的叶子。叶子出水很高,像亭亭的舞女的裙。层层的叶子中间,零星的点缀着些白花。”可惜我们去的不是时候,无法饱览这一壮景,不过湖面仍是波光粼粼,有些水已经结成了冰,但绿柳依依相伴,平添一种独特的美。小岛上树木的枝叶撑起一片阴凉,朱自清塑像在湖水一旁,坐在那里,宽大的衣袍垂了下来,嘴角挂着若有若无的微笑,沉醉地望着湖水。它仿佛已在心中成就了一篇文章,准备挥笔而作呢!

到了清华大学就一定要看清华园。一座长方形建筑上写着“清华园”三字,下面是个狭长的拱形门,旁边立着一些大方简约的装饰性建筑,衬出石门的高大。缓步走入,漫步园内,心里充满了对这所大学的憧憬,默念着清华的校训:自强不息,厚德载物……

中午,我们走进清华大学的一所食堂,享用了美味的午餐,听说清华大学里光学生食堂就有十几个呢!饭后,我们好奇地环顾四周。大学里,有许多人向我们兜售清华大学的校徽和纪念品,我对妈妈说:“我希望我能凭实力考上清华,这样自然有这儿的校徽!买来的校徽不能证明自己。”妈妈微笑着点点头。我希望我也能考进如此优秀的大学学习,我要不停地向自己的目标努力!